

有美景有美食更有美好

春游温州

春和景明,风轻雨润,当下正是踏青赏春亲近自然的好时节。在本次浙江省文化和旅游消费月暨青灯市集全国美学大会(春季)上,将举行“春游温州”文旅推介大会。山江湖海、岛泉瀑布、湿地异洞、古镇古堡……你可随心来一次任意游。

鹿城 打卡理由:
戏曲春晚 千年古港

鹿城这座东瓯名镇,是2023年中央电视台戏曲春晚举办地,区内“朔门古港遗址”入选为2022年度全国十大考古新发现。千年古商港,诗画白鹿城。“中国诗之岛、世界古航标”江心屿,释放着乡愁记忆;五马历史文化街区讲述着“城南旧事”;印象南塘承载着“一街一河”的水乡记忆。还有千年古刹妙果寺、东瓯王庙、书圣王羲之的“墨池”等。名人轶事、古风民俗、传统小吃共同构成了鹿城独特的风貌;百工之乡的工艺美术传统至今散发着芬芳,瓯绣、瓯塑、米塑、发绣闪耀着人文光辉。夜幕下,孤屿与古城齐媚,灯影共水摇曳,好一幅“不夜鹿城”的美妙夜景。

龙湾 打卡理由:
新中心 文旅共荣

龙湾山水灵秀,人文荟萃。有“江南第一古堡”永昌堡、气势雄伟天柱峰、悠然静谧天柱寺、风景如画双溪等。有始建于唐代的国安寺与宋代的千佛塔,庄严挺秀、雕刻优美。还有因明朝内阁首辅张璁赞美其“溪石皆玉色”而得名的瑶溪。而贞义书院、摩崖石刻、文物古迹,让龙湾也成了耀眼的文化荟萃之地。以永昌堡为代表的古堡文化、以汤和信俗为代表的民俗文化、以张璁为代表的名人文化和以姜立纲为代表的书法文化,四大文化品牌则为龙湾旅游铸“魂”。

瓯海 打卡理由:
白象塔 四连碓 造纸术

瓯海因《山海经》“瓯居海中”的记载而得名,是“瓯越文化”的重要发祥地。千年白象塔,是瓯海文化的历史坐标;全国重点文物“四连碓”,是中国古老造纸术的活化石。山水诗鼻祖谢灵运在这里留下了大批文采斐然的诗篇;永嘉学派代表人物陈傅良“经世致用”的哲理,浸润着瓯海山水的人文之美。巍巍大罗山风貌,百里塘河风情,仙岩福地的醉人清幽,三垟湿地的悠然闲适,都为我们提供了一处处优美的休闲胜景。

洞头 打卡理由:
观海 品海 赶海

洞头是浙南的“海上门户”,是海霞故里,也是全国唯一以区域命名的4A级旅游景区。你可尽情观海,它拥有“名冠东南第一楼”的望海楼、“神州海上第一屏”的半屏山、“东海第一临海悬崖栈道”仙叠岩,共七大景区;你可尽情品海,它号称中国紫菜、羊栖菜、大黄鱼之乡,拥有300多种海鲜,有百岛十二鲜、原味八大碗等特色菜;你可尽情赶海,它有“中屿等你来”“韭菜吞最洞头”等网红打卡点,有游客心之所向的“诗与远方”。这里可解锁帆船帆板、环岛马拉松等“新姿势”,也可开启海边垂钓、海滩拾贝、出海捕鱼等新体验。

乐清 打卡理由:
花海 梯田 乐园 民宿

湖雾大宝山、智仁太湖山的杜鹃,芙蓉芍药谷铺就的芍药花海,智仁乡万亩摇曳的翠竹,中雁荡山麦浪飘香的下坵梯田……这里是乐清。这里有潮趣乐园:铁定溜溜啤酒+龙虾+音乐、彩虹玻璃栈道水溜溜、山体滑轨虎溜溜、刺激赛道山地滑车……这里有山海:亿万年时光的浪漫雁荡山,厚重又轻灵的中雁荡山,磅礴又恬静的乐清湾……都等着你去奔赴。这里还有幽静的露营地和适合放空的民宿:雁荡山建国房车营地、中雁荡山留香之家房车营地、芙蓉艾德露营地、雁南左舍民宿……都等着你去深入探寻。

瑞安 打卡理由:
温泉 露营 田园

瑞安,拥有国家4A级景区寨寮溪、桐溪景区、圣井山景区等风景名胜。这里涌现了永嘉学派名家陈傅良、“南戏鼻祖”高则诚、朴学大师孙诒让、国旗设计者曾联松等一大批名人名家。拥有浙江四大古私家藏书楼之一的玉海楼等国家级重点文物保护单位。木活字印刷术入选联合国亟需保护的非物质文化遗产名录。“云江悠境”“陶泉福地”“蓝海风情”三条旅游精品线徐徐展开,湖岭温泉、芳庄乡奇云景区、玉海历史文化街区、寨寮湖露营地、曹村田园综合体等,全景式呈现瑞安山水之秀、乡村之美。

永嘉 打卡理由:
村古 水美 岩奇

永嘉县境内的楠溪江风景名胜区,是国家级风景名胜、国家4A级旅游景区、世界地质公园。楠溪江素以“水美、岩奇、瀑多、村古、林秀”闻名遐迩。谢灵运任永嘉太守期间,游历永嘉山水,留下了大批描写楠溪江山水的优美诗篇,使永嘉成为中国山水诗的发祥地。千百年来,楠溪江畔的人们在桨声帆影中演绎着“渔樵耕读”的生活传统,在桃花源般的田园风景中静享闲适的时光。楠溪江的美,源远流长,百看不厌,每一次游历都有新的发现。

文成 打卡理由:
飞瀑 古刹 壑穴

文成县素有“天下第六福地”之誉。这里有一流的生态资源优势,是中国长寿之乡、国家生态县。这里森林覆盖率72.36%,空气质量优于国家一级标准,飞云江水质排名全省八大水系之首。文成的自然山水、人文古迹和民族风情,造就了“一曲云江、十里画廊、百丈飞瀑、千年古刹、万顷碧波、亿年壑穴”的俊秀绮丽美景,拥有国家5A级旅游景区——刘伯温故里景区,铜铃山、龙麒源、森林氧吧小镇等3个国家4A级旅游景区,峡谷景廊、猴王谷、七星武阳等8个国家3A级旅游景区。

平阳 打卡理由:
“红”“蓝”“绿”“古”

平阳,是一座具有1700多年历史的古县。这里是南戏的重要发祥地和传承地,是“全国武术之乡”“中国象棋之乡”和“浙江省传统戏剧之乡”。这座拥有天生禀赋的古邑,山与海相亲,人与水土互相滋养。平阳“四色旅游”,即“红”“蓝”“绿”“古”。人文“红色”景点、自然“绿色”风景和海洋“蓝色”风景,以及非遗“古”韵传统文化,涵盖全面。无愧“地灵人杰我平阳,雁山鳌水鱼米乡”之美誉。在平阳,历史的凝重和生活的纯粹交织于此,不作声响地惊艳着时光。

泰顺 打卡理由:
最美乡愁 最纯净风景

泰顺,被誉为中国最美乡愁旅游目的地、中国十大最纯净美丽风景线。这里空气清新、青山若黛、绿树葱茏、常年云雾缭绕,负氧离子含量爆表,漫步在这里,犹如进入天然大氧吧。泰顺最大限度地保留了原始的自然生态风貌,一处处清明温婉的古民居点缀青山绿水中,一条条千年古道盘旋于乡野,一座座古廊桥隐逸其间,闲静自然的田园风光,构成了一幅人与自然和谐相处的世外桃源风景,富有生活气息。好山、好水、好空气,处处是美景,寻两日闲时,到泰顺,看时间慢慢徜徉。

苍南 打卡理由:
一路美景 一路美食

苍南168黄金海岸线被誉为中国最美的海岸线。沿海岸线并行的“中国东海岸1号公路”就像一条珍珠项链串联了一个个金色沙滩与岛礁怪石、一片片肥沃滩涂与众多海鲜美味、一座座渔村古堡与海天营寨。在这里,你可以尽情享受“渔寮大沙滩”,也可纵情领略独具圣托里尼风情的“醉美霞关”;在这里,你可以欣赏天空海阔的“棕桐湾”,也可以品尝最鲜美的海鲜。沿途驾车环游,一路山海环抱,海天一色,可谓一路美景、一路美食。五一假期,苍南推出中国东海岸1号公路机车嘉年华、炎亭赶海节暨音乐美食市集、炎亭丁香鱼文化节、大渔海鲜美食节、旅游达人苍南行等文旅活动。

龙港 打卡理由:
月月有赛事 月月有市集

龙港市是一座年轻的县级市,但人文底蕴深厚,其历史可追溯至千年以上。现拥有A级以上景村4处,文保点21家,文保单位11家,星级饭店2家,旅行社5家。这里正着力开发三条特色旅游路线,即以渔文化、农业、研学为亮点的东中西部三条游线;计划将以“月月有赛事、月月有市集”为主题,通过举办体育赛事和文化市集,增强城市活力、弘扬城市文化。温都记者 陈万鹏